



Читайте в номере:

*Формирование
новой модели
высшего
образования*

стр. 3

*Молодые
специалисты
на современном
рынке труда*

стр. 4

*Новости
молодежной
школы госслужбы*

стр. 4

«Новое десятилетие — Новый экономический подъем — Новые возможности Казахстана»

29 января Президент Республики Казахстан Нурсултан Абишевич Назарбаев обратился с Посланием к гражданам нашей страны. Послание главы государства «Новое десятилетие — Новый экономический подъем — Новые возможности Казахстана» было посвящено реализации стратегии развития Казахстана до 2020 года.

Студенты и преподаватели КарГУ им. Е. А. Букетова вместе с руководством университета поддержали выступление Президента РК во время прямой трансляции по центральному телеканалу нашей республики.

Во время своего выступления Президент отметил, что в 1997 году с принятием Стратегии «Казахстан-2030» были сформулированы долгосрочная повестка, главные цели и приоритеты страны, которые затем получили логическое развитие в Стратегическом плане до 2010 года. Казахстанцы стали жить так, как планировали, и достигли следующих позитивных результатов. В 2008 году в сравнении с 2000 годом удвоен объем ВВП республики. Среднемесячная заработная плата выросла в 5 раз, а средний размер пенсий — в 3 раза. Доля населения с доходами ниже прожиточного минимума снизилась в 4 раза — с 50 до 12 процентов. Улучшились основные показатели здоровья населения. Построены сотни новых школ и объектов здравоохранения.

— Признавая наши достижения, ООН в своем Докладе в 2009 году включила Казахстан в категорию стран с высоким уровнем человеческого потенциала. Это — неоспоримое свидетельство нашего возросшего благосостояния! — подчеркнул Президент.

Теперь перед казахстанским обществом стоят новые задачи: подготовить экономику

страны к посткризисному развитию, добиться устойчивого роста экономики за счет форсированной индустриализации и развития инфраструктуры, активно инвестировать в будущее ради повышения конкурентоспособности человеческого капитала. Необходимо также обеспечить казахстанцев качественными социальными и жилищно-коммунальными услугами, укрепить межнациональное согласие, повысить национальную безопасность и дальше развивать международные отношения.

— Устойчивое и сбалансированное развитие в ближайшее десятилетие будет обеспечено за счет ускоренной диверсификации и повышения конкурентоспособности национальной экономики, — сказал лидер Казахстана.

По поручению Президента Правительство разработало Государственную программу форсированного индустриально-инновационного развития и детальную карту индустриализации страны. Планируется реализовать 162 проекта с общим объемом инвестиций в 6,5 триллиона тенге — это более 40 % от ВВП страны.

— Индустриальное развитие — это наш шанс в новом десятилетии, новые возможности для развития страны. Казахстан будет успешной индустриальной державой — я в это верю, — подчеркнул Нурсултан Назарбаев.

Для подготовки экономики к глобальному восстановлению и повышению ее устойчивости к внешним вызовам предстоит решить триединую задачу: существенно улучшить бизнес-климат, обеспечить стабильное функционирование финансовой системы и продолжить формирование надежной правовой среды.

Глава государства отметил, что выполнить намеченные грандиозные задачи будущего без объединяющей национальной стратегии невозможно. Если казахстанцы хотят добиться успеха, то каждый должен исходить из следующих принципов:

Первый — наша Родина, независимый Казахстан — прежде всего!

Второй — государство и каждый гражданин отказываются от любых шагов, как внутри страны, так и за ее пределами, способных негативно отразиться на стабильности в обществе и на благосостоянии казахстанцев.

Третий — экономический подъем — дело каждого. Это ключ к решению приоритетных социальных проблем, к благополучию всего общества и каждого казахстанца.

Четвертый — интеграция в региональный и мировой рынок — важнейшее условие развития.

С реализацией Программы развития до 2020 года казахстанцы получат доступ к качественным медицинским услугам, образованию. В стране существенно улучшится качество жилищно-коммунальных услуг. Пенсионеры, инвалиды и малообеспеченные семьи будут надежно защищены.

— Сплотившись во имя достижения наших стратегических целей, определенных Стратегией развития до 2030 года, мы с успехом выполняем свою миссию — строим независимый, процветающий, политически стабильный Казахстан, — подчеркнул Президент Казахстана.

Использованы материалы сайта www.akorda.kz
Продолжение темы на стр. 2

Стратегия дальнейшего развития

Послание Президента Республики Казахстан Нурсултана Абишевича Назарбаева народу Казахстана «Новое десятилетие — Новый экономический подъем — Новые возможности» с большим воодушевлением воспринято коллективом Карагандинского государственного университета имени академика Е. А. Букетова.

Стратегия, предложенная в Послании, направлена на дальнейшее повышение благосостояния народа Казахстана, рост экономики, сохранение мира и стабильности в обществе, укрепление здоровья казахстанцев, обеспечение качества образования. Успешное преодоление кризисных явлений подтверждает реальность достижения поставленных Президентом новых стратегических целей.

В Послании главы государства Нурсултана Назарбаева главный акцент сделан на активизации имеющегося потенциала — природно-сырьевого, экономического, социального, человеческого — внедрении инноваций, привлечении инвестиций.

Благодаря реализации программы «Дорожная карта» тысячи казахстанцев были трудоустроены, сотни городов и сел получили мощный стимул к развитию. Президент предлагает новый проект «Дорожная карта бизнеса — 2020»; не вызывает сомнения, что его воплощение послужит формированию и развитию предпринимательских инициатив, повышению социальной ответственности бизнеса, росту уровня жизни всех казахстанцев.

Предстоящее десятилетие провозглашено Президентом десятилетием ускоренного индустриально-инновационного развития. В связи с этим особая ответственность возлагается на научно-технологические центры, высшие учебные заведения, где сосредоточен большой интеллектуальный потенциал.

Продолжение на стр. 3

Выдержки из Послания Президента Республики Казахстан Н. А. Назарбаева народу Казахстана

«Новое десятилетие — Новый экономический подъем — Новые возможности Казахстана»

1. Реализация Стратегического плана — 2010 — важнейший рубеж развития страны

В 1997 году, приняв Стратегию «Казахстан-2030», мы сформулировали долгосрочную повестку, главные цели и приоритеты страны, которые затем получили логическое развитие в Стратегическом плане до 2010 года.

И мы стали жить так, как планировали, и достигли следующих результатов.

Еще в 2008 году в сравнении с 2000 годом на два года раньше запланированного мы **удвоили объем ВВП республики и эффективно выполнили социальные обязательства** государства.

Среднемесячная заработная плата выросла в **5 раз**, а средний размер пенсий — в **3 раза**.

Доля населения с доходами ниже прожиточного минимума снизилась в **4 раза (с 50 до 12 %)**.

Улучшились основные показатели здоровья населения. Ожидаемая продолжительность жизни увеличилась с 65 до **68 лет**. В **два раза** уменьшилась материнская смертность, в полтора раза возросла рождаемость.

За десять лет было построено **652 школы и 463 объекта здравоохранения**.

Сегодня у нас есть **медицинские центры мирового уровня** — Национальный центр материнства и детства и Институт нейрохирургии.

В этом году введем Кардиохирургический центр. Во всех областях улучшается медицинское обслуживание казахстанцев.

Благодаря этому мы сохраним тысячи жизней наших граждан!

Признавая наши достижения, ООН в своем Докладе в 2009 году включила Казахстан в категорию стран с **высоким уровнем человеческого потенциала**. Это — **неоспоримое свидетельство нашего возросшего благосостояния!** За десятилетие обладателями жилья стали **350 тысяч семей** — это примерно **1,2 миллиона человек**. Построено и отремонтировано **32 тысячи километров дорог**, это одна треть всех дорог Казахстана.

Следуя букве и духу Стратегии развития Казахстана до 2030 года, **мы решили все задачи**, намеченные на первое десятилетие XXI века.

2. Период кризиса — время принятия верных решений

Мировой финансово-экономический кризис повлиял на темпы роста экономики, но не остановил наше развитие. **Накопленный экономический потенциал обеспечил нам устойчивость** в труднейших кризисных баталиях последних трех лет.

Мы защитили финансовую систему страны, спасли системообразующие банки.

Мы не оставили в беде малый и средний бизнес.

Добились небывалого **роста «казахстанского содержания»** в госзакупках национальных и транснациональных компаний.

Мы не допустили рецессии, потому что **знали, что нужно делать, и делали это быстро**.

За 2009 год рост экономики составил **1,1 %**, в промышленности — **1,7 %**. Мы оказались в **«группе прорыва»** стран с положительными темпами роста.

Валовые международные резервы и активы Национального фонда уже сегодня превысили **50 миллиардов долларов и возросли** за последние десять лет более чем в **25 раз**.

Важно отметить, что в прошлом году мы потратили часть средств, а сегодня объем Фонда больше, чем в декабре прошлого года.

Благодаря Фонду мы не только провели антикризисные меры, но и возвратили государству важные активы, которые вынуждены были продать, когда нам было тяжело. Это Экибастузская ГРЭС-1, разрез «Богатырь», наша доля в Кашагане, МангистауМунайГаз и все три НПЗ.

Уровень безработицы составил **6,3 %**, а это **ниже, чем в докризисные времена**.

Благодаря эффективно реализованной Стратегии занятости в стране было создано **свыше 400 тысяч рабочих мест**.

Мы выстояли. Теперь мы приступаем к выполнению Стратегии развития до 2020 года.

3. Стратегический план 2020 — казахстанский путь к лидерству

Нам предстоит:

1. Подготовить экономику к **посткризисному развитию**;

2. Добиться устойчивого роста экономики за счет форсированной **индустриализации и развития инфраструктуры**;

3. Активно инвестировать в будущее ради **повышения конкурентоспособности человеческого капитала**;

4. Обеспечить казахстанцев **качественными социальными и жилищно-коммунальными услугами**;

5. Укрепить **международное соглашение, повысить национальную безопасность, дальше развивать международные отношения**.

4. Человек — главное богатство страны

Успешность реализации стратегии модернизации страны зависит, прежде всего, от знаний, социального и физического самочувствия казахстанцев.

4.1. Образование

К 2020 году все **дети, как в городской, так и в сельской местности, будут охвачены** дошкольным воспитанием и обучением. У нас **имеется огромный потенциал государственно-частного партнерства**. Частные семейные детские сады и мини-центры — это альтернатива государственным учреждениям.

Поручаю **Правительству совместно с акимами разработать и уже в первом полугодии текущего года приступить к реализации специальной программы «Балапан»**, направленной на повышение обеспечения детей дошкольным образованием и воспитанием.

Правительство должно принять все необходимые меры для того, чтобы к 2020 году в **среднем образовании успешно функционировала 12-летняя модель обучения**.

Профессиональное и техническое образование должно быть основано на профессиональных стандартах и быть **жестко взаимосвязано с потребностями экономики**.

Качество высшего образования должно отвечать самым высоким международным требованиям. **Вузы страны** должны стремиться войти в рейтинги ведущих университетов мира.

К 2015 году должна полностью функционировать Национальная инновационная система, а к 2020 году она уже должна давать результаты в виде разработок, патентов и готовых технологий, внедряемых в стране.

Особый приоритет в сфере образования будут иметь проекты, подобные создаваемым в Астане уникальным учебным заведениям — **«Новый Международный Университет», «Специальный Фонд» и «Интеллектуальные школы»**, которые уже успешно работают.

Я согласился, чтобы они носили мое имя. Надо сделать всё, чтобы **они стали флагманами отечественной системы образования**, выступили главными площадками по разработке и апробации совре-

менных учебных программ с последующим внедрением их по всей республике.

Для полноценного функционирования этих учебных организаций **поручаю Правительству в первом квартале текущего года разработать и внести в Парламент соответствующий законопроект**.

4.2. Здравоохранение

Здоровье народа — это неотъемлемая составляющая успеха Казахстана в достижении своих стратегических целей.

Сегодня мы готовим к внедрению **систему финансирования и оплаты медицинских услуг, ориентированную на результаты**. Создадим все необходимые базовые условия для **эффективной системы лекарственного обеспечения**.

50 лекарств будет производиться в нашей стране.

Необходимо ускорить внесение поправок в законодательные акты республики по вопросам деятельности государственных предприятий в сфере образования и здравоохранения.

Здоровый образ жизни и принцип солидарной ответственности человека за свое здоровье — вот что должно стать главным в государственной политике в сфере здравоохранения и повседневной жизни населения.

Спортивная инфраструктура, которую мы готовим к **Азиатским играм 2011 года**, создаст необходимые предпосылки для развития массового физкультурного спортивного движения, заставит регионы не отставать от Астаны и Алматы.

Министерству туризма и спорта совместно с акимами необходимо определить совместные мероприятия для развития массового спорта в стране и воплотить их в реальные дела.

До 30 процентов казахстанцев должно быть вовлечено в массовый спорт.

Только в этом случае мы увидим прогресс.

Это и задача всего Правительства.

Комплекс государственных мер по строительству и оборудованию объектов здравоохранения, подготовке кадров, обеспечению здорового образа жизни должны к 2020 году **вдвое снизить материнскую и младенческую смертность, на 30 % уменьшить общую смертность, сократить заболеваемость туберкулезом на 20 %**.

При этом ожидаемая продолжительность жизни **увеличится до 72 лет**. За этими сухими цифрами стоят тысячи спасенных жизней наших граждан. **Это важнейшая цель**. И мы должны обязательно ее достигнуть!

4.3. Улучшение качества жизни и социальная защита

Важнейшая задача предстоящего десятилетия — **улучшение качества и уровня жизни** всех граждан Казахстана, укрепление социальной стабильности и защищенности. И государством будут созданы все необходимые условия для **увеличения численности населения страны к 2020 году на 10 %**.

Главным нашим приоритетом в государственной социальной политике является **обеспечение занятости населения**.

Поэтому я ставлю задачу, чтобы к 2020 году **уровень безработицы не превышал 5 %**, а доля населения с **доходами ниже прожиточного минимума — не более 8 %**.

Социальные услуги должны предоставляться только нуждающимся гражданам и соответствовать **современным стандартам и уровню жизни в Казахстане**.

К 2015 году размер базовой пенсионной выплаты должен быть повышен **до уровня 60 % от величины прожиточного минимума**, а размеры государственных социальных пособий — **увеличены в 1,2 раза** по отношению к 2010 году.

Мы последовательны в своих действиях. В прошлом году на **25 % повышены** размеры пенсий, стипендий, заработных плат работников бюджетной сферы. Соци-

альные пособия в среднем **увеличены на 9 %**.

В республиканском бюджете на текущий год также предусмотрено **25-процентное повышение пенсий с 1 января**, а стипендий и заработной платы бюджетникам — **с 1 июля**.

Считаю, что положительная динамика роста экономики в прошлом году позволяет осуществить **25-процентное повышение стипендий и зарплаты бюджетникам на три месяца раньше — с апреля 2010 года**. Поручаю Правительству принять необходимые меры для этого.

Уважаемые казахстанцы!

Выполнить намеченные грандиозные задачи будущего без объединяющей **национальной стратегии** невозможно.

Если мы хотим добиться успеха, то каждый из нас должен исходить из следующих принципов:

Первый — наша Родина, независимый Казахстан — прежде всего!

Второй — государство и каждый гражданин отказываются от любых шагов, как внутри страны, так и за ее пределами, способных негативно отразиться на стабильности в обществе и на благосостоянии казахстанцев.

Третий — экономический подъем — дело каждого. Это — ключ к решению приоритетных социальных проблем, к благополучию всего общества и каждого казахстанца.

Четвертый — интеграция в региональный и мировой рынок — важнейшее условие развития.

6. Внешняя политика

Казахстан в полной мере осознает свою **роль ответственного участника региональных и общемировых экономических процессов** и безупречно выполняет ее на протяжении всех лет своей независимости.

Поэтому лидеры ведущих стран мира и главы авторитетных международных организаций — от экономических до гуманитарных — считают себя друзьями Казахстана.

Мы должны этим гордиться. Высокая международная репутация Казахстана позволила нашей стране **стать председателем Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе**.

Это — большая честь для нас.

Это — высочайшая ответственность — председательствовать в ОБСЕ в сложнейший период современной истории человечества.

ОБСЕ с ее уникальным географическим составом участников — а это 56 государств, расположенных на трех континентах, с богатейшим опытом взаимодействия государств — является одним из ключевых механизмов международной безопасности и сотрудничества.

Мы уже обозначили свое видение председательства в ОБСЕ.

Поэтому не буду говорить подробно. Казахстанское председательство в самой влиятельной организации по безопасности будет проходить под девизом: **«Доверие. Традиции. Транспарентность. Толерантность»**.

Мы будем делать всё для того, чтобы ОБСЕ была структурой, признающей многообразие мира XXI века.

Многие государства — члены ОБСЕ поддержали планы Казахстана, а также мое предложение о проведении **Саммита ОБСЕ в Астане в этом году**.

Я предложил обсудить на Саммите актуальные проблемы безопасности в зоне ответственности ОБСЕ, ситуацию в Афганистане и вопросы толерантности.

Наше председательство в ОБСЕ будет направлено на развитие безопасности и процветание народов всего мира.

Дорогие мои соотечественники!

Завершая свое обращение к вам, хочу сказать: мы вместе смогли сделать Казахстан преуспевающим, и **вместе** мы сможем сделать его процветающим.

Стратегия дальнейшего развития



(Продолжение. Начало на стр. 1)

Усилия ученых должны быть направлены на разработку и внедрение в производство инновационных проектов, имеющих первоочередное значение для отечественной индустрии и бизнеса.

По словам Президента, такие приоритетные области, как добывающий и несырьевой секторы экономики, строительство и инфраструктура, агропромышленный и банковский секторы, получат мощную государственную поддержку, для чего перед Правительством поставлена задача увеличения Национального фонда.

Стабильное развитие экономики Казахстана может быть обеспечено только при

условии повышения производительности труда, увеличения отдачи от несырьевого сектора экономики.

Развитие институтов гражданского общества, укрепление общественной стабильности станут гарантиями обеспечения межнационального согласия в казахстанском обществе. Сформировавшаяся в Казахстане уникальная модель межнационального и межконфессионального согласия по праву является предметом гордости всех казахстанцев. Сохранение мира и согласия в нашем обществе, зависящее от каждого из нас, выступает основой дальнейшего роста благосостояния наших граждан. Успехи, достигнутые Ка-

захстаном в экономике, политике, образовании, культуре, высоко оценены международным сообществом, которое признает нашу страну бесспорным лидером в Центрально-Азиатском регионе. Умение выстроить партнерские отношения с ведущими государствами мира и авторитетными межгосударственными организациями позволило Казахстану возглавить Организацию по безопасности и сотрудничеству в Европе.

Социальное благополучие в обществе напрямую зависит от качества жизни и уровня развития человеческих ресурсов. Особую роль в повышении качества жизнедеятельности казахстанского общества призваны сыграть наука, образование и здравоохранение. Работники бюджетной сферы постоянно чувствуют реальную заботу Президента, которая выражается в финансировании бюджетных программ, повышении стипендий, заработной платы. Инвестируя таким образом в человеческий капитал, государство обеспечивает прочную основу посткризисного развития экономики и повышения конкурентоспособности Казахстана на внешних рынках.

Особую значимость в процессе обновления национальной экономики приобретает реализация научных проектов, финансируемых государством. Являясь научными центрами, крупные вузы республики сегодня активизируют работу по укреплению связей с корпоративным сообществом. Это содействует коммерциализации научных разработок, развитию ресурсосберегающих технологий, подготовке научно-педагогических кадров высшей квалификации. Учеными Карагандинского университета подготовлен к внедрению ряд перспективных научно-технологических проектов для химической и металлургической промышленности. Их реализация послужит региональному развитию, о необходимости которого сказал Президент.

Считая главной задачей обеспечения качества образования, коллектив Карагандинского государственного университета им. Е. А. Букетова активно поддерживает приоритеты, выдвинутые Президентом Республики Казахстан Нурсултаном Назарбаевым в Послании «Новое десятилетие — Новый экономический подъем — Новые возможности».

Ректор Карагандинского государственного университета им. академика Е. А. Букетова профессор Е. К. КУБЕЕВ

Новые возможности Казахстана для молодого поколения

Выступление главы Республики Казахстан Н. А. Назарбаева в прямом эфире перед народом Казахстана произвело на меня большое впечатление. С момента провозглашения независимости Республики Казахстан наша страна пережила немало исторически значимых событий. Сейчас основной задачей для нашего государства является путь к максимальному развитию, дальнейшей модернизации экономики и развитию страны в посткризисный период.

«Завершается очень трудный период в истории нашей страны в XXI веке. Еще не утихла буря глобального кризиса, затормозившего развитие мировой экономики. Но кризис уже утратил свою первоначальную силу. Мы были полностью подготовлены к нему, поэтому его последствия не были очень тяжелыми для нашей страны — об этом вы знаете. Мы объединили усилия в созидательной работе, и поэтому вступили на путь успешного развития», — сказал Президент.

В Послании «Новое десятилетие — Новый экономический подъем — Новые возможности Казахстана» Президент Республики Казахстан Нурсултан Абишевич Назарбаев отметил: «Казахстанская модель единства, ставшая важной предпосылкой нашего развития, получила высокую оценку глав государств всего мира, лидеров конфессий. Казахстан стал сильным и успешным государством, благодаря своим инициативам добился высокого международного авторитета. Казахстан, прославившись своей созидательной мощью, удивил весь мир своими достижениями. Поэтому Казахстану было оказано высокое доверие — председательство в Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе».

Особое внимание нужно уделить таким приоритетным направлениям, как добывающий и несырьевой секторы экономики, строительство и инфраструктура, агропромышленный и банковский секторы, образование, медицина и укрепление государственности.

Жизнь показывает, что идеи, планы Президента находят свое применение. Яркие примеры этого — «Дорожная карта», внедрение инновационных технологий в сфере медицины, модернизация системы образования. Многие страны мира перенимают казахстанский опыт.

Для меня как для студента немаловажно, что в этом году увеличено количество государственных образовательных грантов, повторно произведено увеличение стипендии на 25%. В связи с расширением мирового образовательного пространства Президент подчеркнул необходимость повышения профессионализма наших специалистов. Казахские вузы должны иметь высокие рейтинги на международном уровне. Я считаю, что эта задача вполне выполнима, и все зависит от нас, студентов.

Осознавая высокую ответственность перед государством, мы — молодое поколение — отдадим все свои силы и знания ради развития и процветания нашей необъятной Родины.

Студент юридического факультета КарГУ им. Е. А. Букетова, руководитель дебатного клуба КарГУ К. МАМАЛИНОВ

Формирование новой модели высшего образования

Послание Президента Республики Казахстан Н. А. Назарбаева открывает новую страницу в истории нашего государства и знаменует начало качественно нового этапа реализации национальной стратегии социально-политического, индустриально-экономического развития казахстанского общества. В Послании были намечены приоритетные задачи по реализации генеральной линии государственной политики — создание конкурентоспособной и эффективной экономики, формирование интеллектуального капитала, усиление роли и статуса Казахстана в мировом сообществе, укрепление общего достоинства казахстанцев — межнационального согласия и толерантности.

Президент отметил, что все намеченные цели — это программа динамичного развития всей страны и каждого казахстанца, определяемая ключевым девизом Послания, емкой и содержательной формулой: «Вместе к преуспевающему и процветающему Казахстану!»

Послание Президента Н. А. Назарбаева определяет ключевую траекторию развития всех сфер общественной жизни Казахстана. Президентом конкретизированы и намечены пути стабильного и прогнозируемого роста экономики, обозначены задачи по интенсификации и модернизации производства, внедрению инновационных технологий, повышению конкурентоспособности отечественного бизнеса. Решение поставленных Президентом задач в сфере индустриально-энергетического, аграрного секторов станет основой экономического прорыва и залогом стабильного и динамичного развития государства.

Президент подчеркнул необходимость укрепления конкурентоспособных преимуществ во всех отраслях экономики, и важным этапом достижения намеченных целей станет программа регионального развития, мобилизующая и концентрирующая ресурсы каждой области и региона Казахстана.

Создание отечественных брендов, региональных центров экономического развития является необходимым условием для вхождения Казахстана в 2020 году в число 50 стран с высокорейтинговой экономикой и благоприятным бизнес-климатом.

Но прорыв в экономике невозможен без развитого «человеческого капитала», высокого интеллектуального потенциала общества, и формирование в Казахстане новой модели высшего образования, соответствующей международным стандартам, продиктовано поставленной Президентом перед казахстанскими вузами задачей — войти в рейтинг ведущих университетов мира. Достижение поставленной Президентом цели требует детального осмысления и проработки всех ресурсов системы высшего образования и создания форсированной стратегии интеллектуального прорыва казахстанского общества.

В Послании Президента намечены ключевые направления государственной идеологии, базирующейся на фундаменте межнациональной и межконфессиональной толерантности. Президент отметил, что уникальный опыт Казахстана в области национальной политики признан и высоко оценен мировым сообществом и подтвержден миссией председателя Казахстана в ОБСЕ.

Признание лидирующей роли Казахстана мировым сообществом является показательным и неоспоримым результатом дальновидной и выверенной политической стратегии главы государства, определяемой приоритетами интеграции Казахстана в многополярное пространство современно-

го мира и сохранения вектора межэтнического единства и демократизации общества.

Послание Президента Республики Казахстан Н. А. Назарбаева «Новое десятилетие — Новый экономический подъем — Новые возможности Казахстана», определяющее главные приоритеты развития Казахстана до 2020 года, станет руководством к действию для каждого казахстанца и генеральным планом развития всего казахстанского общества.

Зав. кафедрой классической и русской филологии КарГУ им. Е. А. Букетова доктор филологических наук, профессор Г. Ю. АМАНБАЕВА



Student news

Вновь начинаем КВН!

Причем точно знаем, для кого — для студентов КарГУ. И полуфинал состоится уже 17 февраля 2010 года. В нем примут участие лучшие команды, которые прошли конкурсный отбор во время фестиваля, состоявшегося в ноябре прошлого года. Времени осталось немного, а подготовка к полуфиналу должна быть тщательной: подготовить сценарий игры, согласовать его с оргкомитетом, провести генеральную репетицию... Команды уже готовятся, а болельщики ждут момента, когда они услышат шутки своих любимых игроков, среди которых есть уже как признанные таланты, так и те, кто подает большие надежды!

Любовь прекрасная пора

12 февраля студенты КарГУ им. Е. А. Букетова продемонстрируют свой особый талант — умение любить. Конкурс «Студенчество — любви прекрасная пора» приурочен ко Дню святого Валентина. Цель его проведения — найти среди наших студентов пару, которая символизировала бы эталон романтических, искренних взаимоотношений, красоты и высокой культуры.

В конкурсе могут принять участие студенты всех курсов и факультетов. Участники в «визитной карточке» расскажут, как они нашли друг друга, затем продемонстрируют знание культуры человеческих взаимоотношений и этики чувств, а затем подарят друг другу валентинки в виде музыкального признания в любви или в другой оригинальной творческой форме. По итогам конкурса жюри назовет победителей в различных номинациях: «Идеальная пара», «Романтическая пара», «Интеллектуальная пара», «Оригинальная пара», «Творческая пара».

Если вы влюблены, если вы верите в то, что ваше чувство сильное и искреннее, вы можете стать участниками этого любимого всеми студентами КарГУ мероприятия. Справки по телефону 77-03-90 (внутр. 1110) — Комитет по делам молодежи КарГУ им. Е. А. Букетова (главный корпус университета, каб. 104).

Гимн профессии и красоте

Накануне главного праздника нашего вуза — Дня университета, который состоится 1 марта 2010 года, — лучшие девушки КарГУ продемонстрируют не только свою красоту, но и свои таланты, богатый духовный мир. Девушки покажут, что стремление стать гармоничной и духовно развитой личностью — это путь к успеху в учебе, а затем и в будущей профессии, а также первый шаг на пути к личному счастью. В конкурсе принимает участие одна представительница каждого факультета. Девушки расскажут о себе в «визитной карточке», «спойт» гимн профессии, продемонстрировав выход в деловом костюме, покажут свою физическую подготовку в конкурсе на лучший спортивный стиль, проявят свои таланты в творческом конкурсе, а апофеозом по традиции станет дефиле в вечерних платьях. В ходе конкурса жюри выявит лучших девушек в самых различных номинациях и, конечно же, выберет королеву бала, которой присвоит титул мисс университет. Конкурс «Мисс университет» пройдет 19 февраля во Дворце культуры студентов. Заявки на участие принимаются до 15 февраля 2010 года.

Молодые специалисты на современном рынке труда



Студенты часто не могут адекватно оценить себя, завышая свою «стоимость» на рынке труда. В докризисные времена, когда не хватало квалифицированных специалистов, работодатели готовы были брать выпускников вузов на очень хорошую заработную плату. Сегодня же, когда рынок соискателей стал рынком работодателей, когда значительно сократилось количество открытых вакансий, когда компании пересмотрели уровень предлагаемых социальных гарантий, студентам необходимо более адекватно оценивать свои профессиональные возможности.

Молодые специалисты на рынке труда

Кризисный год внес серьезные коррективы как в ситуацию на рынке труда, так и во взаимоотношения работодателей и соискателей. Изменился список востребованных специалистов, и те, кто еще год назад был в приоритете, сейчас находится в самом конце рейтинга популярности. Если до кризиса правила на рынке диктовали соискатели, то сейчас ведущая роль у работодателей, которые могут позволить себе выбирать кандидатов и диктовать свои условия. В подобной ситуации труднее всего приходится молодым специалистам, которые только начинают свое профессиональное становление.

И сегодня компании по-разному относятся к перспективе найма специалистов без опыта работы. Кто-то по-прежнему считает это пустой тратой времени, другие, наоборот, видят неоспоримое преимущество в найме, обучении и последующем развитии вчерашних выпускников. Однако уже тенденцией становится ситуация, при которой студенты и молодые специалисты, не имея опыта работы и имеющие в лучшем случае лишь высшее образование, пытаются навязать свои условия работодателю. Чрезмерные амбиции и желание получить все и сразу не являются залогом успеха в деле поиска работы. Именно поэтому при поиске работы лучше руководствоваться реальными знаниями и умениями, а не желанием зарабатывать как можно больше.

Рекомендации по поиску работы выпускнику вуза

Выбор компании должен быть сугубо индивидуальным, с учетом своих предпочтений,

Новости молодежной школы госслужбы

Этим вопросом задались стажеры Карагандинской молодежной школы государственной службы (КМШГС).

Под эгидой Управления Агентства Республики Казахстан по делам государственной службы по Карагандинской области 28 января 2010 года на базе Регионального центра переподготовки и повышения квалификации государственных служащих прошел дебатный турнир среди стажеров КМШГС на тему «Формирование и развитие антикоррупционной сферы и антикоррупционного общественного мнения». Закрытый дебатный турнир среди стажеров школы государственной службы является первым в истории реализации этого проекта в Карагандинской области. Основной целью мероприятия было формирование у молодежи нетерпимости к проявлениям коррупции и готовности к борьбе с этим общественным злом. Дебатный турнир проходил в двух

а также исходя из предложений рынка. Крупная международная компания может дать не только необходимый опыт работы, но и возможность двигаться дальше, начав со стартовой позиции. Маленькая компания предложит более обширный и разнообразный опыт, но вряд ли позволит уйти дальше ассистентской позиции. Время старта для карьеры — это дело также сугубо индивидуальное. Кто-то имеет возможность начать работу уже с первого курса, а кто-то терпеливо грызет гранит науки все четыре года и лишь после получения диплома приступает к поискам работы. Идеального и правильного варианта нет, ведь очень многие работодатели сейчас гораздо больше ценят опыт, чем знания, недостаток которых всегда можно восполнить. Нередки случаи, когда решающими факторами при выборе кандидата становятся его личные качества, которые должны максимально совпадать с духом и культурой компании. Поэтому, приступая к поискам работы, стоит хорошенько подумать о том, как презентовать работодателю свои сильные стороны.

Пример: идеальным вариантом карьерного пути, если, скажем, в качестве специальности были выбраны учет и аудит, было бы трудоустройство на позицию ассистента бухгалтера в финансовый департамент крупной компании. Следующим шагом могла бы стать специализация на каком-то конкретном участке (налоги, например). Рост в компании может быть задан в соответствии с занимаемой позицией: ассистент бухгалтера, младший бухгалтер, старший бухгалтер, ведущий бухгалтер и т. д., исходя из специализации и имеющегося опыта.

Быть молодым, или «стартовым» специалистом сегодня трудно как никогда. Ведь кто такой «молодой специалист»? В первую очередь это человек с определенным багажом теоретических знаний, только что получивший диплом. К сожалению, не больше 30 % выпускников на сегодняшний день могут похвастаться практическим опытом работы по специальности к моменту получения диплома. И, столкнувшись с задачей поиска работы, остальные 70 % видят следующее в описании вакансий: «Требуемый опыт работы — 1–1,5 года». Возникает резонный вопрос: где же взять этот опыт, если я молодой специалист? Последние несколько лет ведется активная дискуссия (как в рамках самих вузов, так и среди работодателей) о том, как оценивать кандидата-студента, совмещающего работу

«Выпускник-2010»

и учебу. Здесь не может быть одного правильного ответа. Есть те, кто успешно сочетает учебу с работой, только укрепляя свои профессиональные знания, и есть те, кто, наоборот, полностью посвящает себя процессу «зарабатывания» денег, отодвинув свое обучение на второй план. Это сознательный выбор каждого. Здесь стоит остановиться для того, чтобы расставить приоритеты.

Не больше 30 % выпускников могут похвастаться практическим опытом работы по специальности к моменту получения диплома.

Во-первых, необходимо определить, что является основной целью — получение практического опыта по своей специальности или «зарабатывание» денег. Первый вариант, скорее всего, приведет в крупную компанию, где даже в кризисный год сохраняется возможность стажировок или работы на позиции «ассистент отдела». На примере крупной компании проще описать карьерный путь для молодого специалиста. Обычно он имеет следующую траекторию: Ассистент отдела — Специалист отдела — Ведущий специалист — Руководитель группы — Руководитель отдела — Руководитель департамента.

Второй вариант с большей вероятностью приведет в маленькую компанию, где за счет расширенного функционала появится реальная возможность зарабатывать, но, к сожалению, карьерный путь будет сложным для прогнозирования, так как, имея смежный функционал, есть возможность получить практический опыт в совсем другой специализации.

Во-вторых, следует оценить реальный уровень своих знаний и умений для того, чтобы определить, на какие компании имеет смысл обращать внимание. К сожалению, многие выпускники игнорируют требования, указанные в описании вакансий, такие как уровень знания иностранного языка, различных специализированных программ, хотя это является первоочередным при приеме на работу. Тем самым они отрезают себе путь в данную компанию. В таком случае более правильным (но и более сложным) будет приобретение этих навыков. Например, в резюме стоит указывать так: «Уровень знания английского языка pre-intermediate (в процессе изучения)».

В-третьих, важно определить список курсов для поиска работы. Это могут быть рекрутинговые агентства, которые занимаются трудоустройством молодых специалистов, ключевые интернет-порталы, рекомендации преподавателей вуза.

В-четвертых, не стоит забывать о еще одном, совсем немаловажном факторе — факторе горящих глаз. О нем в последнее время все чаще говорят работодатели. Сейчас, к сожалению, очень многие достойные кандидаты вынужденно оказались в процессе поиска работы. Поэтому работодатель ожидает увидеть не просто стопроцентное соответствие требованиям позиции, но и искренний интерес к работе именно в данной компании. Это можно продемонстрировать элементарно — предварительно подготовившись к интервью, просмотрев интернет-источники и/или собрав информацию о компании от знакомых, работающих в ней.

Таким образом, трудоустройство молодого специалиста в 2010 году — это достаточно сложная, но вполне решаемая задача, успех выполнения которой зависит от качества проделанной подготовительной работы.

Материал подготовлен Центром карьеры и трудоустройства КарГУ им. Е. А. Букетова

ной резолюцией дебатов стала «Эта палата предложит эффективную программу формирования антикоррупционного общественного мнения». Победителями в Казахской лиге стали команды «Ядро» и «Шабыт», а в Русской лиге — «Простые сложности» и «Барс». По итогам турнира были объявлены победители в разных номинациях: «Лучший спикер» (Қанағат Ешмағанбетов, Эльнара Исенова); «Лучший парламентарий» (Нургелды Омарханов, Жанара Бекбулатова). Победители были награждены памятными призами и Кубком Карагандинской молодежной школы государственной службы.

Проведение дебатов стало хорошей школой практики и ораторского мастерства для студентов, которые хотят поступить на государственную службу, кроме того, дебаты воспитывают в молодых людях дискуссионную культуру, уважение к чужому мнению, умение отстаивать собственные позиции.

Биржан АЛИМЖАНОВ,
руководитель КМШГС